消费前沿

春未尽 艾草入食香满街

本报讯(记者 金易梵)艾叶青青,米粿飘香。清明前后,嫩绿的艾叶散发着清香,富阳人将这"一口春"混合进米粉团子中,加上各种丰富的馅料,做成各种形状,便成了"青米粿"。清明时节,青米粿不仅是富阳人的春季食俗,更是市场上的香饽饽。

老底子的口味最受欢迎

4月3日,记者来到城东综合市场,刚走进入口,便看到售卖青米粿的店铺。店主黄阿姨说,没有馅的青米粿只剩下最后6份,咸口的米粿也只剩下最后几个。"没有馅的5块钱一份,一份4个;白米粿包雪菜的个头比较大,5块钱一个。"黄阿姨说,本来还有豆沙、天麻、萝卜丝馅的,售价3块钱一个,都已经卖光了,"像新登这些地方都是提前上坟的,所以从上周末开始生意就很好了。"

黄阿姨说,自家的米粿是几个朋友自己做的,开始是自家亲戚分,后来大家都说好吃就拿来卖了。这几天,没有馅的青米粿大概卖了300多份,一共1200多个;各种口味的米粿则大多按盒售卖,一盒10个,也卖了500多盒,"有人一口气订了18盒"。



继续往里走,各种米粿几乎是每个菜摊的"标配",价格也都差不多:有馅料的单个售价2.5—3元,没有馅料的每份4—5元。市民朱女士挑了一盒雪菜馅的,她说:"米粿吃多了容易顶(撑),所以一般就是买几个回去尝尝味道。吃来吃去,我觉得还是雪菜笋干的最好吃,青团我只喜欢芝麻馅的,不过现在市场里豆沙馅的比较多。"

商超内青团的热度也很高。 玉长城一家甜品店里,只剩下最后一个青团。店员说,店里的青团是 称重售卖的,29.9元一斤,单个的 价格大约为2.8元。而超市内售卖 的成品青团,芝麻馅的每盒售价为 11.7元,肉松味的16.48元,一盒有 6个。 记者发现,今年清明期间各种 米粿青团大多都是传统口味,往年 猎奇的"小龙虾""螺蛳粉"口味已 经看不到了。市民黄女士说,传统 美食还是老底子口味最耐吃,尤其 是家里老人做的吃起来"最有味 道"。

在传统中创新

除了传统的青团,还有不少有 关艾草的创意甜品。除了往年报 道过的艾草冰激凌,今年记者在富 阳还发现了艾草味的戚风蛋糕和 玛德琳甜品。

叶子是一家甜品店店主,上述 两款产品便是她近期推出的新 品。"我吃不了糯米,但又很喜欢艾 草的味道,所以就想把艾草和甜品结合起来。"在选择品种的时候,叶子也考虑了很久,"既要能去掉艾草口感中的'草味',保留它特有的清香,又不能和甜品中其他味道有冲突"。综合下来,戚风蛋糕是她的首选,她说希望用最简单的方式去表现艾草的风味。而在玛德琳中,她还加入了麻薯和碧根果。

而如何将艾草融入甜品中,叶子也做了多次尝试。"一开始我们在网上购买了成品的艾草汁、艾草原浆,但效果都不是很满意,最后还是决定自己榨汁。"首先要处理艾叶,去掉黄叶后洗干净焯水,水里加适量的食用小苏打;焯完后用冷水冲洗,这样能保证鲜绿,还能去一些涩味;然后再将艾叶拧干,加适量水放入破壁机。叶子说,她还会在艾草汁里保留一些艾草碎末,既可以保证浓度,又能让口感更丰富一些。

叶子说,自3月10日左右上架以来,店里每天做12个艾草戚风蛋糕,有切块的,也有整个出售的,每天都能卖完。而玛德琳才上架了3天,销量也非常好。"每次都是朋友圈刚发出就被预订完了。还有客人说,本来想送人的,结果自己忍不住全吃完了。"

夏未至 小龙虾火热上市

本报讯(记者 金易梵)对于大多数人来说,啤酒小龙虾是夏天的标配。然而,在这个乍暖还寒的暮春季节,头茬小龙虾已悄然上市。那么,今年小龙虾价格怎么样,什么时候会便宜下来?记者前往菜场、夜宵店以及养殖场寻找答案。

天气变暖,价格有所下降

在城东综合市场的水产区,记者看到几乎每个摊位都有小龙虾在售。随机向摊主询问价格后得知,个头小一点的售价为每斤35元,稍大一些的每斤38元。"这是湖北潜江的小龙虾,每只基本有五六钱重。"店主何先生一边挑拣出死虾,一边说,"相较去年,今年到目前为止,小龙虾的价格要稍贵一些。我们从2月底就开始卖,那时候一斤要卖80元。"何先生说,可能由于价格高,目前买的人也不是很多,"每天零售的能卖百来斤,饭店



拿货的会比较多,每天有近三百斤。"记者又随机问了几家,价格都差不多,贵一些的卖40元一斤。

与此同时,记者联系了在渌渚镇邵家坂养殖小龙虾的农场主袁银根。他说,本地小龙虾成熟要到4月10日左右。"小龙虾的生长周期大概在一个月左右,天气暖和的话,会长得更快一些,到4月初,肉质就会比较饱满。"袁银根的小龙虾主要面向富阳城区、新登等市场,具体价

格要看市场情况而定。

不着急尝鲜的可以再等等

不少餐厅早在一个月前就已经上架了小龙虾。某小龙虾店主章老板从3月8日起就开始卖小龙虾,"早期主要是四川、重庆的龙虾,都是空运过来的。现在主要以湖北潜江的龙虾为主。"章老板说,由于目前刚上市,来吃的人还不多。"价格

还是要看产量,温度高的话,虾起笼多,价格就便宜;温度低,虾抓不起来,价格就高。接下来天气回暖,价格预计会有所下降。"

位于金汇城的某餐厅卖的是 盱眙小龙虾。店长朱朱说,店里的 定价和去年相比没有变化,还是 128元一份,每份2斤。"我们店里 的小龙虾是3月25日才上菜单的, 目前每天可以卖30多份。"另一家 烧烤店卖的也是产自江苏的小龙 虾。店长黄先生说,他们已经卖了 半个多月了,目前售价是68元一 斤,"因为刚上市不久,我们的进价 也比较高"。黄先生说,每年小龙 虾刚上市期间价格都会比较高,所 以吃的人也不多,一天也就二三十 斤的样子。等天气热起来,小龙虾 进入销售旺季,多的时候店里一天 就可以卖出150斤左右。"按照往年 经验来看,要等小龙虾便宜下来, 可能还要一个多月,市民朋友们不

城建集团开展"清案解码"活动

本报讯(记者 吴璇 通讯员 赵 舰 俞云飞)结合党风廉政月活动安排,近日,区城建集团组织青年党员干部走进区廉政警示教育馆,开展别开生面的"清案解码"主题活动。这场由区纪委、区国资办、区城建集团与区融媒体中心共同举办,区城建集团基础公司承办的活动,通过丰富多彩的活动,创新形式,让廉政教育人脑人心。

活动突破传统教育模式,精心设计了"海龟汤"廉政推理游戏。青年党员干部通过抽丝剥茧分析案件细节,在互动研讨中揭开隐藏在案件背后的廉洁故事,同时剖析交流个人感悟与收获,提升对廉洁文化的理解与认知。

现场还设置了多重体验环节:在 廉政警示教育馆,一个个鲜活沉重的 案例令人警醒;"廉洁树"上,青年党 员干部们郑重签下廉洁承诺;手工制作廉洁钥匙扣,锁住自己的廉洁之心;"廉动时刻"趣味运动会则通过团队协作传递清风正气。

"这种沉浸式体验让我们对腐败的隐蔽性、危害有了更深刻的认识。" 参加活动的青年党员表示。

本次活动旨在通过定制化警示 教育与场景化实践相结合的方式,进 一步强化青年党员干部的政治素养 和廉洁意识,推动青年人才不仅成为 创新攻坚的先锋,同时也成为清廉生 态的示范者,助力培养兼具专业竞争 力、防腐败能力的新时代精英。

区城建集团相关负责人介绍,一直以来,集团尤其注重廉政教育,在培养党员干部专业竞争力的同时,更锻造其防腐免疫力。下一步,集团将持续创新教育载体,为城市建设培育德才兼备的生力军。



白天晴转多云, 夜里转阴有时有阵雨 气温:8~14℃ 平均相对湿度60%

明天

多云到阴 气温:17~30℃

后天 |

)多

多云,夜里阴有时有阵雨 气温:18~31℃

春姑娘即将"变脸"

7日和9日夜里将有阵雨



春江水暖四月天 何建伟 摄

本报讯(记者 减一乎)清明假期的富阳,太阳绝对是"劳模"。昨日一大早,阳光依旧准时"打卡",把整个假期最后一天的"值班表"排得满满当当。城区气温从10.7℃起步,午后最高升到了28.2℃,开启"假装夏天"模式。"等闲识得东风面,万紫千红总是春。"暖暖的阳光下,街头巷尾春天的气息越来越浓厚。但俗话说"春无三日晴",随着小长假结束,春姑娘的"变脸秀"即将上演一雨水又要来了。

根据区气象台昨日预报,今天夜里开始到4月9日,将有两次短波槽影响,暖湿气流也会登台亮相,富阳将出现多分散性弱降雨过程。相较于如水桶般的深厚大槽,短波槽更像是一个"水瓢","蓄水量"小了很多。因此,后续两次降雨的雨量并不大,多为局部的阵雨。并且,这两场降雨的出现时间分别在7日和9日夜里,"随风潜入夜,润物细无声",夜雨过后基本不会影响人们白天出行。

春雨为何"润物细无声"?这是因为春天来临后,南方特别是江南地区,成为冷空气和暖湿气流频繁交锋的主阵地。暖湿气流从海洋带来充沛水汽,与南下冷空气相遇,形成锋面。当暖湿气流势力相对较弱、冷空气推进缓慢时,便容易产生连续性降水、雨势通常较为轻柔,这便是人们常说的"绵绵春雨"。

虽然雨水要来,但气温却像"倔强的打工人",最高气温明天更要直冲30℃。从区气象台未来7天预报来看,4月8日至11日,连续四天,富阳最高气温可达30~31℃。中国天气网称,昨日起,最高气温25℃以上的区域快速扩大,覆盖华北中南部到华南等地,多地最高气温将较常年同期偏高10℃左右,不少地方将达到30℃以上,提前感受初夏气息。华北到江南多地,最高气温将堪比常年5、6月份的水平。

为何三、四月气温如此任性?通常三月份,暖气团开始反攻,冷空气势力减弱,白天最高气温回升快,夜间最低气温回升慢,昼夜温差非常大,偶尔冷空气还会顽力抵抗,气温波动较大,所以这个季节气温变化往往让人猝不及防,穿什么的都有。

不过,气温任性,穿衣可不能任性,不然感冒就要找上门了。看气温预报穿衣,不能只看最高,还要看最低。如果昼夜温差大于10℃时,至少备一件衣服及时增减。可采用"洋葱式"多层穿衣法,便于随时增减。比如12—29℃这样的气温,早晨上班是短袖+衬衫+外套,到了办公室脱外套。中午和下午最热的时候,穿短袖。

未来一周的天气晴天、雨天随机切换,大家外 出时请带好伞具,并随时调整穿衣策略,远离感冒 威胁。

空气质量指数	50–70
空气质量级别	II
空气质量描述	良
首要污染物	PM10
·	

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动

生态环境富阳分局和区气象局 2025年4月6日16时发布

关于调整富春湾互通施工期交通组织措施的通告

因富春湾大道富春湾互通段两侧辅道工程建设需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关道路交通组织措施。现将有关事项通告如下:

一、2025 年 4 月 7 日至 2025 年 4 月 19 日,富 春湾互通南侧辅道封闭。

施工期间,富春湾大道灵桥隧道东口进人灵桥高 速收费站车道封闭,由快速路通往长深高速的车辆请 提前在党群服务中心北侧(灵桥隧道西人口处)出快速路走地面道路至高速收费站。罗山路往春永线方向车辆从灵桥隧道东出入口处改道至灵桥互通下穿段 U型槽通行。

二、2025 年 4 月 20 日 至 2025 年 4 月 29 日, 富春湾互通北侧辅道封闭。

施工期间,春永线至罗山路过往车辆从灵桥互通下穿段 U 型槽通行。前往富阳方向小客车可直接进入灵桥隧道,前往灵桥方向的小客车及大货车由灵桥隧

道东口改道至地面道路通行。

请广大市民合理安排出行时间、交通方式,服从 现场管理人员指挥,遵守相关交通标志、标线规定, 由此给您带来不便,敬请谅解。

> 杭州富春湾新城建设投资集团有限公司 杭州市公安局富阳区分局交通警察大队 2025 年 4 月 3 日



